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o Wenn sich ein Teilchen geradlinig bewegt,| If a particle moves in a straight
wobei das algebraische Mall dessen Ortsvektor| line where the algebraic measure
% durch die Bezichung: X = 6t — t3 gegeben | O 1ts position vector X is given by
. : . . e .| x=6t“-t> , then the maximum
wird, dann ist die maximale Geschwindigkeit velocity of the particle

des Teilchens gleich ....... Einheit. equals ................ unit

@) 64 ® 32 @ o4 @) 32
O oF Or @
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Wenna = 3und v, = —1 sind,
dann ist S wahrend des Zeitintervalls

If a=3,v,

= —1, then S within

the time interval [0, 2 ]

length unit

[0,2] gleich ................. Langeneinheit.
1
s ®4
25 13
6 3

equals

® 3 ® 4
© 3 3
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o Ein stillstehendes Auto der Masse 1 Tonne| A car at rest, of mass 1 ton is pushed
wurde fiir 5 Sekunden in die Richtung seiner| in the direction of its motion by
Bewegung durch eine Kraft der GroBe| 2 foree of 200 ke. wt. for 3 seconds,

N . \ then it is released freely to become at
200 kg.wt gedriickt, dann hat die Wirkung| again after 15 second.
de}r Kraft gestoppt und hat das Auto zu|p. ..

seinem Ruhezustand nach 15 Sekunden| (i) The mganituded of the resistance

zuriickgekehrt. Finden Sie: given that it is constant in the two

i) die GroBe des Widerstandes. Gegeben, dass| €255 .

k in den beiden Fillen i (ii)The maximum velocity of the car
er. onsta'nt in den bei e'n ‘a eg ist. during its motion.

ii) die maximale Geschwindigkeit des Autos

wihrend seiner Bewegung.

(19—t ya i U2sg—o



(A LI AR ) LS caliandf - dolatt 4 g3 Ayl AL 33lgd (yLowlel

o Ein Auto bewegt sich geradlinig mit einer| A car moves in a straight line with
Ausgangsgeschwindigkeit von 12 m/sec aus | initial velocity 12 m/ sec from a
einer Position, die sich 4 Meter in der positiven | Position 4 meters distant in the

. . positive direction from
Richtung von einem festen Punkt auf der| , ... . point on the straight line

geraden Linie entfernt, sodass a = x — 4 gilt.| sych thata-x - 4,
find:

Finden Sie: (i) v? in terms of x .

i) v2 in Bezug auf x
ii) die Geschwindigkeit des Autos bei a =0

(ii) the velocity of the car when a=0
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e Ein Korper bewegt sich mit einer
regelmaBigen Geschwindigkeit unter
der Einwirkung der drei Krifte: F, , F,
und F, wobei F; = 5 + 7j 4+ 35k und
F, = 5] + 49k sind, dann ist die GréBe von
F? = e Krafteinheit.

If a body moves with a uniform
velocity under the action of three
forces f{, E and FT; where :

F, =51 + 7j 4+ 35k and

E = 5] + 49k , then the magnitude

of Fyis......... force unit

@) 49 (b) 54
© 85 @ 103

Q-1 gja i ll@eig o



(A LI AR ) LS caliandf - dolatt 4 g3 Ayl AL 33lgd (yLowlel

0 Ein Kasten der Masse von 70 kg liegt auf dem
Boden eines Aufzuges der Masse von 630 kg.
Wenn sich der Aufzug nach unten mit einer
regelméfBigen Beschleunigung der Grofle
von 1,4 m/sec? bewegt, dann ist die Grofe
der Spannung im Seil, das den Aufzug tragt,

A box of mass 70 kg. is placed on
the floor of a lift of mass 630 kg. If
the lift is moving downwards with
uniform acceleration 1.4 m/sec 2

, then the magnitude of the tension
in the string which carries the lift
equals .............. kg. wt

@) 500 (b) 600
(© 700 (d) 800
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o

Zwei glatte Kugeln der Masse jeweils 200g
bewegen sich geradlinig auf eine horizontale
glatte Ebene. Die erste Kugel bewegt sich mit
einer Geschwindigkeit von 4m/sec und die
zweite mit einer Geschwindigkeit von 6m/sec
in dieselbe Richtung der ersten Kugel. Wenn
die zwei Kugeln miteinander zusammenstof3en,
finden Sie die Geschwindigkeit jeder Kugel
direkt nach dem Zusammensto3. Gegeben ist,
dass die Grofie des Impulses der zweiten Kugel
auf die erste gleich 5 x 10* Dyne.sec ist.

Two smooth spheres each of mass
200 gm. move in a straight line
on a smooth horizontal plane, the
first with velocity 4 m/ sec and the
second with velocity 6 m/ sec in
the same direction of the first.

If the two spheres collided, find
the wvelocity of each of them
directly after collision given that
the magnitude of the impulse
of the second on the first equals
5 x 10* dyne.sec
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0 Ein Korper der Masse von (M) kg liegt auf

einer rauhen Ebene, die zur Horizontalen mit
einem Winkel vom Malle 30" neigt und der

Koeftizient der kinetischen Reibung zwischen
\/_

thnen ?3 1st.

Der Korper wird mit einem leichten Seil
verbunden, das {iber eine kleine glatte Rolle
verlduft, die auf der Spitze der Ebene befestigt
ist. Das andere Ende des Seils trdgt einen
Korper der Masse (M) kg. Bewegt sich das
System aus der Ruhe und wird das Seil nach
zwei Sekunden vom Beginn der Bewegung
geschnitten, finden Sie den Abstand, den der
Korper auf der Ebene von dem Augenblick
zuriicklegt, in dem das Seil geschnitten wird,
bis er ruht.

Abody of mass (m) kg. is placed on a
rough plane inclined to the horizontal
at an angle of measure 30° and the

coefficient of the kinetic friction

between them is Y3 .
6

The body is tied to a light string
passing over a small smooth pulley
fixed at the top of the plane to carry
at its other end a body of mass (m) kg.
If the system started motion from rest
and the string is cut after 2 seconds
from the beginning of motion, find
the distance covered by the body on
the plane from the moment the string

1s cut till it comes to rest.
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o In der abgebildeten Figur : In the given figure:

Wenn die Ebene glatt ist, F = 1kg.wt und die| If the plane is smooth, F = 1 kg.wt
Masse des auf der Ebene liegenden Korpers Z?d tlhe @ass ;f ﬂt’;’ b‘iﬁy placeiu‘(’in

oar? .. ) e plane is ., then the magnitude
= 2kg,dannist die Grofe der Beschleunigung P ¢ 5

d / ) of the acceleration of the body is
es Korpersa=............... m/sec”.

A= .ounnn m [/ sec?

A 4

@) 2,45V3 ) 14,73 @) 245v3 (b) 14.7v3
© 4,9v3 @ 9,8v3 © 49v3 @ 98v3
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@ Wirkt eine konstante Kraft F = 5 Newton fiir | Ifa constant force F =5 Newton acts
8 Sekunden auf einen stillstehenden on a body at rest and of mass 4 kg.
Korper der Masse von 4 kg, dann ist die for 8 seconds, then th.e Yeloc1ty of'the

L ) . body at the end of this interval

Geschwindigkeit des Korpers am Ende Y m/sec

dieses Zeitintervalls gleich ..... m/sec.

@) 40 @ 32 @) 40 () 32
© 20 @ 10 © 20 @ 10
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@ Wenn ein Korper der Masse von 3 kg mit| A body of mass 3 kg is projected
der Geschwindigkeit von 2,8 m/sec nach| along the line of greatest slope
oben auf der Linie der groBten Neigung| of a smooth plane inclined to the

der glatten Ebene geworfen wird, die zur| horizontalatanangle of Sineiwith
: . : . 1 '

Horizontalen mit einem Winkel vom Sinus —| Yelocity 2.8 m/scc up the plane.
49| Calculate the work done by the

neigt, berechnen Sie die durch das Gewicht| weight of the body until it came
des Korpers verrichtete Arbeit, bis der Korper| to rest instantaneously.
augenblicklich ruht.
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@ Ein Korper der Masse von 1 kg bewegt sich
mit einer regelmiBigen Geschwindigkeit
von 12 m/sec unter der Einwirkung eines
Widerstandes von (6x2) Newton, wobei x
der Abstand in Meter ist , den der Korper

zuriicklegt. Finden Sie: find:

i) die durch den Widerstand verrichtete Arbeit
bei x = 4m

ii) die Geschwindigkeit des Korpers und seine
kinetische Energie bei x = 2m

A body of mass
with uniform velocity 12 m/sec.
under the action of a resistance of
magnitude (6x2) Newton, where
x is the distance which the body
travels in meters,

lkg. moves

(i) the work done by the resistance
whenx =4m

(ii) the velocity of the body and its
kinetic energy atx =2m
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@ WirkendieKréifte:FT =al—7], Fj = 31+ bj| If the forces: Fr=al -}

und F; = ai + 2j fiir % Sekunde auf einen| f2 = 372 andl Fs=at+2j
Korper und sei der Vektor des Impulses dieser| 2t on a body for 2 second and
Kréfte auf den Korper ] =2 + 47, dann gilt their impulse vector on the body is

(@,b) = .coiiiiiiiinnn [=2i+4j,
then(a,b)=........

@) (4,8) @(—%3) @) ©.9 ® -3.3)
@G 7) @ (2,14) © .7 @ 2,14
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@ Die durch die Kraft F = (sin 25) Newton The work done by the force
verrichtete Arbeit, um ein Teilchen den F = (sin2S§) Newton to move a
Abstand (S) m auf eine gerade Linie von particle a distance (S) meter in a

: _ o -
S = Zbis zu S = m in Bewegung zu setzen, | straight line from § = ~to§ =m
2 equals ....... Joule

st gleich ............. Joule.

(@) Null —% @ o 1
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@ Beantworten Sie nur (A) oder (B):
A) Eine Kraft wirkt auf einen stillstehenden

Korper der Masse 250g, um ihn geradlinig
ausgehend vom Ursprungspunkt (O) auf
die gerade Linie in Bewegung zu setzen.
Wenn F = (5t —2)i + (4t)j ist, wobei
F in Newton und t in Sekunde gemessen
sind, finden Sie die Geschwindigkeit ¥
und die Verschiebung S in Bezug auf t.

B) Ein Korper der Masse (M) kg, der auf der

Spitze einer rauhen schiefen Ebene der
Liange S m und der Hohe 5 m liegt, die zur
Horizontalen mit einem Winkel vom Maf3
30" neigt. Der Korper lasst sich aufdie Linie
der grofiten Neigung der Ebene rutschen.

Wenn der Widerstand der Ebene gleich i
des Korpergewichts ist, finden Sie die
Geschwindigkeit, mit der der Korper

das Ende der Ebene erreicht.

Answer only one of the following two

questions:

(A) A force acts on a body of mass

250 gm. and at rest to let it
move on a straight line strating
from the origin point (O) on the
straight line.
If F=(5t-2)i+@t)jand
measured in Newton, where the
time t is measured in seconds,
find the velocity v and the
displacement S in terms of t.

(B) Abody of mass (m) kg. is placed
at the top of a rough plane
inclined to the horizontal at 30°
and of length S meter and height
5 meters. The body was left to
slide along the line of greatest
slope of the plane. Find the
velocity of the body at the end
of the palne, if the resistance

of the plane equals 1 of the
4
weight of the body.
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@ Eine Kanone wurde mit einer Geschwindigkeit| A cannon shell is fired with velocity
von ¥ = (1057 +360j) m/sec abgefeuert. v=(105%+3607)nV sec. Ifthe
Wenn die kinetische Energie der Kanone| kinetic enerey of the shell\gia s

. 6 le ist. d it d 1.125 x10° Joule, then its mass
gleich 1,1?5 X 10> Joule 1st, dann ist deren equals ..ooovo ke,
Masse gleich ......... kg.
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@ Wenn die Leistung einer Maschine If the power of an engine at any time
gleich (6t2 + 6t) Watt in einer beliebigen | is equal to ( 6t2 + 6t ) Watt, then the
Augenblick ist, dann ist die wihrend der ;V"rk done ZY the engine during the

. . . t5
ersten fiinf Sekunden durch diese Maschine | > > o0
. . . equals ........... Joule.
verrichtete Arbeit gleich ............... Joule.

@) 36 ® 66 @ 36 @) 66
(© 325 @ 65 © 325 @ 6
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@ Beantworten Sie (A) oder (B):
(A) Ein Auto der Masse von 9 Tonnen steigt

eine Ebene, die zur Horizontalen mit

1
einem Winkel vom Sinus T, neigt,

mit einer maximalen Geschwindigkeit
der GroBe von 45 km/h gegen einen
Widerstand von 200 kg.wt fiir jede Tonne
der Masse des Autos. Berechnen Sie die
Leistung dessen Motors in Pferd.

(B) Ein Korper der Masse von 300g liegt

auf einer Hohe von 10m iber der
Bodenoberfliche. Finden Sie dessen
Potentialenergie. Und wenn der Korper
vertikal fallt, dann finden Sie dessen
kinetische Energie, wenn sich der
Korper auf der Hohe von 3Meter {iber der
Bodenoberflache befindet.

Answer only one of the following two questions:

(A) A car of mass 9 tons ascends
a plane inclined to the
horizontal at an angle of sine

1 . . .
e with maximum velocity

of magnitude 45 km/h against
a resistance equals 200 kg.
wt. per each ton of the mass.
Calculate the power of its
engine in horse.

(B) A body of mass 300gm.
is placed at height of 10 meters
above the ground surface. Find
the potential energy of the body.
If the body falls vertically, find
its Kinetic energy when it is
at height of 3 m above the
ground surface.
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